
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 016/2025

19 DE MAIO DE 2025 - 19:00

ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 19 DE MAIO DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS DA

CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antonio Gildásio Corte

Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, servidores da casa, pessoas presentes.

Desejou que todos fossem bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença

dos seguintes vereadores: Antonio Gildásio Corte Vieira, Darci de Bastos, Evandir Grassel,

João Alcemiro Claas, Silvio Ataídes Drost Alves, Antonio Miguel Nunes Moraes, Jarbas

Ezequiel Goettems e Valdir Palhano da Siqueira. E informou a ausência da vereadora

Greice Greiner da Silveira. II- VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão

a ata da 15ª reunião ordinária realizada 12 de maio de 2025. Como não houve discussão,

foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre os vereadores presentes. III –

EXPEDIENTES: I – Ofício Interno 035/L/2025 Autoria: Vereador Antonio Gildásio Corte

Vieira. Assunto: Encaminhamento Pedido de Indicação. II – Ofício 019/E/2025 Autoria:

Poder Executivo Assunto: Encaminhamento de Projeto de Lei. III – Ofício Interno

036/L/2025 Autoria: Silvio Ataídes Drost Alves. Assunto: Encaminhamento Pedido de

Indicação. IV – Ofício 005/2025 Autoria: CDL Herveiras. Assunto: Solicita informações e

providências. IV– ESPAÇO DA PAUTA: I – PROJETO DE LEI 034/E/25 Assunto: Altera a

redação do art. 4.º da Lei Municipal n.º 1.504, de 06 de setembro de 2024, que dispõe

sobre a contratação de um Agente de Combate às Endemias, em caráter emergencial, e

dá outras providências. Tramitação: 2ª Reunião. II – PROJETO DE LEI 035/E/25 Assunto:

Altera a redação dos Arts. 5.º, 6.º e 7.º da Lei Municipal n.º 745, de 22 de abril de 2010,

que reformula e regulamenta o Programa Municipal de Recuperação de Solos, e dá outras

providências. Tramitação: 2ª Reunião. III – PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria: Vereador Antonio

Gildásio Corte Vieira Assunto: Solicita ao Executivo Municipal que estude a possibilidade

para a Concessão de Vale-Alimentação aos Cargos Comissionados. Tramitação: 1ª

Reunião. IV – PROJETO DE LEI 036/E/25 Assunto: Autoriza o Poder Executivo contratar três

Operadores/Motoristas, em caráter emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 1ª

Reunião. V – PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria: Silvio Ataídes Drost Alves Assunto: Indica-se ao

Executivo Municipal para que este crie junto ao seu Quadro de Cargos e Funções Públicas



o cargo de Fonoaudiólogo com carga horária de 20 horas semanais.  Tramitação: 1ª

Reunião. V – REQUERIMENTO: Não houve requerimentos. VI- DISCUSSÃO DA PAUTA: Não

houve discussão. VII -ORDEM DO DIA: – O Senhor Presidente colocou em discussão o Pedido

de Indicação de autoria do Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira e o Pedido de Indicação

de autoria do Vereador Silvio Ataídes Drost Alves. Como não houve discussão, foram

postos em votação e aprovado por todos os vereadores presentes. VIII–EXPLICAÇÕES

PESSOAIS: Vereador Antonio Miguel Nunes de Moraes: Iniciou saudando o Senhor

Presidente, em nome dele demais colegas vereadores, servidores da casa, a sua filha

representante do Jornal Serrano e o seu colega companheiro e amigo, o compadre

Paulinho que era Secretário de Obras, até que ele soube  que de repente iria sair, também

ao pessoal de casa que estavam os assistindo via Facebook e o colega e amigo Assessor

Jurídico Dr. Sidnei. Iniciou sua fala parabenizando e destacando que esteve presente no

jogo do Marcio Padilha em Linha Fernandes,  que se tratava de futebol sete, coisa que o

 colega Antonio Vieira era um “cancheiro” velho de futebol, más no tempo deles, nos dias

de hoje iria só para assistir mesmo, mas dar os parabéns para o Marcio pela belo evento,

por toda atenção que se tinha, onde o Vereador foi no meio-dia, almoçou e foi para casa,

pois tinha compromisso mas queria dar os parabéns ao organizador, não somente para

ele, mas  para toda equipe  que trabalhou,  um atendimento que fizeram os servindo, não

ficou até o final, mas depois o pessoal disse que foi muito bonito o final,  deixando mais

uma vez os parabéns para o Marcio e que ele era uma pessoa que estava começando a

investir novamente nos jovens, puxando com um algo muito bom que era o futebol. O

Vereador disse já não aguentar mais, pois já “pendurado as chuteiras”, mas o colega

Evandir que ainda era “gurizão”, ainda pode até jogar uma “peteca”, como se dizia

antigamente.  Reforçando a fala do colega Valdir que havia falado na semana anterior,

sobre a questão de iluminação, até comentaram que já faz mais de um ano que falou

sobre isso, não gosto de estar criticando, jamais criticar, sempre tentando apoiar, ajudar no

que for possível, não culpando o Prefeito, Secretários, não se culpava ninguém, sendo

uma falta de observação, alguém que  olhasse as florescentes, comentando que o

Vereador Valdir lhe passou alguma coisa, que já havia levado a conhecimento do Prefeito,

sabendo que o Prefeito iria analisar, avaliar e com certeza iria fazer, pois conhece ele, seu

companheiro, amigo, que era como um irmão. Destacou que achava errado e não gostava,

pois era franco em dizer sobre a saúde, onde o pessoal chegava as quatro, cinco e seis

horas da manhã, o colega Valdir até havia  comentado também sobre esse assunto, sendo

uma coisa tão simples de botar uma chave que liga, não que estivesse criticando, estava

só falando que achava que para ele era uma coisa que não gostava, falando por ele, as

pessoas chegavam no local e sentavam no escuro, uma coisa tão simples e que se



botasse uma chave porque os funcionários só vem das 7:00 horas em diante, daí depois

ligasse a luz, então se deixasse acesa durante a noite, pois o pessoal que chega cedo pela

manhã,  iriam chegar e se sentir bem, podendo um olhar para o rosto do outro, que ali  não

conseguem ver ninguém, pois estava tudo escuro  ou senão fosse simples e tem esses

bicos,  até comprou  um para colocar no galpão, colocou na área quando um ser humano

passava, o bico ligava automaticamente, isso era tão simples, até dava para comprar na

Shopee sendo barato, sendo algo simples, mais uma vez comentando que não estava

criticando e sim falando algo, assim como o Vereador Valdir havia falado, já comentou e só

estava reforçando por se tratar de algo simples. O Vereador falou que a Secretária Carla,

não via tudo, achava que tinha que ter alguém para ver,  analisar essas coisas por fora,

que visse e repassasse Vice Carla e ao Prefeito Nazário, para isso se tem pessoas que

trabalham ao redor, como o Paulo que era Secretário de Obras,  ele via o que tinha que

ser feito, ele ia fazer ou falar o Prefeito, então cada pessoa que trabalha lá dentro achava

que eles mereciam, eles deviam analisar e levar ao setor competente, por ele sendo

patrão, se tem um peão na roça, tem uma máquina lá perdida, não conseguia ver tudo, o

peão vai ver e vai ele  trazer para casa para não estragar, assim os funcionários. O

Vereador disse mais um vez que não estava criticando alguém, porque graças a Deus se

dava bem com todo mundo, todos o ajudam demais, mas era uma realidade, não queria

muito falar, mas a realidade era essa, só reforçando porque o colega Valdir já havia falado

e já falou mais de um ano algumas coisas, sempre ficava passando, não criticando e sim

tentando ajudar porque nada custa, se abre o olho da pessoa por ser tão fácil de fazer, de

analisar e depois vem a cobrança dos vereadores e acaba sobrando para os vereadores

que “não faz nada”, estava apenas falando o que achava o correto e era uma realidade,

pois quem apanhava sempre era o mais fraco, as pessoas que precisavam e depois eles.

Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Evandir Grassel: Iniciou saudando o

Senhor Presidente, em nome dele os demais colegas vereadores, representante do Jornal

Serrano, os funcionários da casa e o Assessor Jurídico. Destacou que há poucos dias

atrás fez um Pedido de Indicação de uma placa próximo ao colégio em Linha Fernandes e

hoje passando pelo local também quase bateu e gostaria que o setor de trânsito da

prefeitura desse uma analisada naquele ponto, pois uma hora dessas poderia acontecer

um acidente feio e depois que acontecesse as coisas não se adiantava querer correr

atrás.  O Vereador também parabenizou o senhor Marcio Padilha pelo evento dele que

aconteceu no sábado, dizendo que estava muito bom, a carne bem boa e o atendimento

muito bom.  Agradeceu também aos colegas cavaleiros que foram junto com ele para

Passe Sete na Festa do Divino, agradecendo a cada um deles, não sendo fácil andar três

horas de cavalo para ir até o local e voltar, mas foram e foi uma festa bonita, assim



também agradecia ao Didi pela ovelha que serviu a eles e dá mesma forma ao colega

Vereador de Passa Sete Vereador Marico pela acolhida, deixando seu muito obrigado a

todos. Agradeceu e encerrou a manifestação. Vereador João Alcemiro Claas: Iniciou saudando

o Senhor Presidente, em nome deles demais colegas vereadores, Assessor Jurídico,

funcionários da casa Anderson, Júlio e Mônica, o amigo Paulinho e a filha do Vereador

Antonio Moraes que representa do Jornal Serrano, desejou que fossem todos bem-vindos

e de maneira especial saudou as pessoas que estavam os assistindo pelas redes sociais.

Iniciou sua fala parabenizando uma jovem que essa semana no dia 15, agora completou

seus 17 anos, sendo a Iasmin que há poucos dias atrás foi eleita Embaixatriz do município,

então Soberana sendo Embaixatriz, desejando a ela muita felicidade na sua vida, muita

saúde e prosperidade e que continuasse sendo a menina educada e que agora iria

representar o município ainda mais dentro de Herveiras em qualquer lugar que ela for

representar com as outras meninas, também parabenizar os pais dela, seu  compadre

Marcelo e comadre de Rose que organizaram uma festa surpresa de aniversário para ela,

que estava muito bonita e são coisas simples assim que os alegram, que os trazia vontade

de viver, vontade de cada dia trabalhar mais e valorizar a família, valorizar esses

momentos bons que viveram entre famílias e amigos. O Vereador parabenizou também a 

administração pelas atitudes que vem tomando por projetos que vêm sendo criados daqui

a pouco foi comentado ali com o Presidente "ah mas operador/motorista", disse ter sido

Secretário, comentando que o Paulinho também foi Secretário, também há poucos dias e

existia o problema de “ah eu sou operador, não vou dirigir o caminhão”, sendo assim

criada uma lei que com isto eles poderiam fazer as duas atividades e no município que

nem Herveiras, sendo agrícola onde que os agricultores todo dia  precisam de trabalhos,

então mais do que justo isso e eles com certeza semana que vem iriam aprovar esse

projeto e trazer mais funcionários para poder atender a necessidade da população.

Mencionou as colocações do colega Vereador Antonio Moraes, muito mais do que justa

até porque foi um pedido ano passado da Vereadora Ana na casa e ele se sentia muito

feliz de fazer parte dessa administração que tanto vem fazendo por Herveiras, sendo

grandes conquistas com o município que às vezes os perguntavam “Mais como é que

vocês consegue comprar patrola nova?, Como é que consegue comprar mais

escavadeira?” sendo grandes coisas que são feitas e tinham o seu reconhecimento,

parabenizando a administração, Prefeito Nazário e Vice Carla,  mas às vezes pecavam

com simples coisinhas que eram fáceis de resolver, como foi bem colocado pelo Vereador

Antonio Moraes, sensor de luz já foi pedido no passado e iria ser levado isso administração

mais uma vez,  valorizar cada dia mais as pessoas que dependem do posto,  tanto que era

feito mas às vezes numa simples coisinha assim era pecado  com as pessoas e ele



fazendo parte da administração tem certeza que iria levar isso direto ao Prefeito para que

pudessem resolver. Destacou também como falou os colegas vereadores do evento do

Marcio Padilha na Linha Fernandes, ficava o seu abraço ao colega de aula Marcio, disse

ter ficado muito feliz, foi lá durante a semana, não pode se fazer presente no dia, mas

voltando  aquelas raízes do campo da Linha Fernandes, aonde veio gente de São

Leopoldo de volta ao local jogar bola, sendo isso  uma cultura que estava renascendo com

força, deixando seus parabéns ao Marcio e toda a família dele pela belíssima construção, 

como ele construiu aquilo, da maneira que ele pôde construir  dando um campo de

qualidade para as pessoas irem jogar no local, parabenizando ao Marcio e a todas as

pessoas que ajudaram para que aquilo acontecesse. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. Vereador Jarbas Ezequiel Goettems: Iniciou saudando o Senhor Presidente,

colegas vereadores, os funcionários da casa, Assessor Jurídico, o ex-Secretário Paulinho

que se fazia presente. Iniciou sua fala agradecendo as duas oportunidades que teve de

fazer duas viagens, aonde foi buscar conhecimento político já que fazia parte, o seu amigo

Antonio Moraes foi junto, Sidnei Assessor Jurídico da casa que foi junto e não tinha muito

que falar e queria só agradecer mesmo esse pouco tempo que passou na Câmara e

 estava muito contente, queria somente agradecer mesmo a todos. Agradeceu e encerrou

sua manifestação. Vereador Silvio Ataídes Drost Alves: Iniciou saudando o Senhor Presidente,

em nome dele demais colegas vereadores, Assessor Jurídico Sidnei, pessoal que estava

presente, os servidores da casa, a moça do Jornal Serrano filha do amigo Tonhão e o

Secretário ou talvez ex-Secretário Paulinho que estava presente, desejando que fossem

todos bem-vindos. Destacou sobre seu encaminhamento, esse Pedido de Indicação de

fonoaudiólogo sendo uma caminhada, um pedido que  surgiu na  caminhada da

campanha, como os outros que deixou encaminhado, pois tem pessoas que tem gente na

família que necessitam desse atendimento e tem deslocamentos que são bastante

complicados, são  longes e lidar com pessoas assim, no caso crianças era uma situação

um tanto difícil, então foi uma sugestão de encaminhamento e eu como estava sendo pago

para isso que como se diz, ia fazendo  e pedindo, já agradecendo sempre, primeiramente

os colegas pela aprovação e pedindo o famoso “empurrãozinho” no Executivo porque tem

percebido que o Executivo tem encaminhado projetos já de indicações de colegas, ainda

no caso do até tinha em mãos do fretes do calcário, cama de viário, do colega Presidente

Antônio Vieira e também da Vereadora Greice realidade e talvez pudesse também olhar

com bons olhos  e nesse caso pedia  a situação que a grande maioria da casa era, que

fizesse esse empurrãozinho isso não era para ele nem para o seu partido, sendo o

benefício para pessoas  então deixava esse pedido, esse reforço e tem os tinha outros

também que estavam na fila, quem sabe poderiam olhar  com bons olhos, como



encaminhou do Cemitério municipal que era uma grande necessidade que ele via e a

população também e  outros mais que não vinham ao caso, então ficava  o seu reforço de

pedido  que os colegas pudessem o ajudar mais um pouco nessa empreitada de diálogo

com o executivo. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antonio Gildásio Corte

Vieira: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, Assessor Jurídico, as

pessoas que os assistiam, servidores da casa e as pessoas que os acompanhavam pelas

redes sociais e agradecia por isso também. Destacou sobre o Pedido do Vereador Silvio,

como ele havia explicado do tamanho e importância era muito grande, não sabia o

pensamento do executivo futuramente esperava que fosse bom, porque a indicação era de

ótima qualidade e de grande necessidade para as pessoas no município principalmente

como falou Vereador a questão das crianças que necessitam. Destacou sobre seu Pedido

de Informação sobre o concurso público, “para que ele queria saber?”e como se falou dias

atrás o Vereador João Claas, a população os perguntava, os cobrava quando que vai ser

feito concurso e as vagas seriam para que área, essas questões assim que iam passando

no dia a dia e a não sabia se iria ou não  acontecer, se iria acontecer esse ano ou se não

iria acontecer esse ano, sendo as respostas que  buscava no executivo e

automaticamente  tinha que ser pela casa. Mencionou sobre o assunto do ano de 2022, no

final de 2022/23 quando era Presidente da casa, a indicação que fez com apoio dos

colegas vereadores que ali estavam, algum deles ainda estavam e outros não mais. Disse

não ter esquecido disso que era a questão dos uniformes escolares das crianças do

município, para os professores e funcionários das escolas, tendo cobrado o Prefeito e a

Secretária de Educação que já havia colocado na pauta para se licitar nos próximos meses

e iria ser licitado e vai ser adquirido para as  crianças das escolas municipais o uniforme

escolar. Sobre o ofício do CDL, entidade que ele fazia parte, também a sua mulher tem

comércio e automaticamente fazem parte do CDL. O Vereador via a cobrança dos

comerciantes principalmente do centro que tem sofrido diariamente com os ambulantes,

além dos ambulantes trazer material de má qualidade, a maioria deles piratas dizendo

assim, eles vinham diariamente  vender para população, como dizia no ofício que eles

estavam vendendo meio que forçando  as pessoas a comprar e muitos se queixam da má

qualidade dos produtos, sendo o problema maior que se tinha nos dias de hoje era

cobrança do alvará para esses ambulantes ser  R$32,00 por mês, que para ele era um

valor irrisório e eles vinham diariamente, muitas vezes tem 4 ou 5 ambulantes caminhando

no centro do município,  mesmo sendo pequeno eles estavam ali tentando levar o dinheiro

da população e os  comerciantes do município com certeza tinham muita razão sobre isso

e pedia, esperando o apoio dos colegas vereadores verbalmente ao executivo que

tomasse providências novamente na questão da lei dos ambulantes que no passado se



não se enganava em 2003/2004 ela sofreu  também uma mudança, após aquilo não viu 

mudança que trouxesse uma relevância maior em cima dessa questão dos alvarás aos

ambulantes, pedindo ao executivo uma atenção muito especial nesse quesito. Mencionou

também a cobrança do Vereador Evandir Grassel, sobre a esquina  perto da do colégio

São Luiz onde já houve um acidente de monta material e pessoas machucadas feridas da

mesma maneira que no centro a cobrança do CDL também era verídica sobre as faixas de

segurança praticamente estavam inexistentes, sinalização da pintura na pista onde há

faixas de segurança, cobrando um pouco do setor de trânsito que colocava muita faixa

amarela, que estava restringindo o estacionamento em torno do Posto de Saúde da

Prefeitura, que restringiu um pouco o estacionamento da população e deu muito aparato 

ao trânsito de ônibus coletivo e onde hoje o transporte coletivo não podia carregar

crianças  somente descarregar as crianças ali em frente à Prefeitura mas carregar crianças

não é adequado hoje não se recomenda e era um acerto que eles tinham mas muitas

vezes descumprido pelas empresas de ônibus.  O Vereador disse que não poderia deixar

de falar também  e falar da coragem do Marcio Padilha de fazer um investimento naquela

monta como falou o colega Antonio Moraes, por construir da maneira que ele conseguiu

mas na região  não tem, no  município não tem daquele porte uma quadra de futebol sete,

cercada com rede  e com iluminação noturna, então era algo que o município  não tinha,

uma pessoa que teve a coragem de fazer o que o Márcio fez e um inauguração muito

bonita, muita gente participando trazendo a juventude para  praticar o futebol sete, não o

futebol, vai praticar o esporte  e traz as pessoas que moram na cidade para visitar e iriam

praticar esporte junto a sua localidade de Linha Fernandes. Destacou que não poderia

deixar de falar na Quermesse da Comunidade São Miguel Linha Marcondes onde se tinha

o Assessor da casa Júlio trabalhando lá, trabalhou o dia todo, trabalhando para

Comunidade a juventude estava lá trabalhando também, junto a sua diretoria, assim

parabenizou o Júlio pela festa de sua localidade e parabenizava as pessoas de lá pelo

bom atendimento que fizeram as pessoas que lá estavam, não podendo deixar de falar no

povo que vem de Novo Hamburgo, que vem  Sapiranga e de Santa Cruz do Sul então

tinha várias lotações dos outros municípios e pessoal que foi para cidade mas não

esquece do seu torrão e voltava lá um dia. Agradeceu e encerrou sua manifestação. IX

–Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que a próxima

reunião ordinária ocorreria no dia 26 de maio de 2025, às 19 horas, nas dependências da

Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após aprovada deverá ser

assinada pelos vereadores prestes na referida sessão.


